
Al Sig. Sindaco Antonello Portera 

o all’Assessore competente 

Comune di Savigliano  

Corso Roma n. 36  

12038 Savigliano (CN) 

 
 

INTERROGAZIONE IN MERITO ALL’IMPIANTISTICA SPORTIVA   
 
 
PREMESSO CHE 

- a Febbraio 2024 la regione Piemonte ha emesso il bando “Assegnazione di contributi a sostegno degli 

interventi di impiantistica sportiva anno 2024”, con scadenza 23/04/2024; 

 

- tale bando metteva a disposizione contributi per cofinanziare interventi di adeguamento degli 

impianti esistenti, impiego fonti rinnovabili e manutenzione straordinaria impianti esistenti; 

 

- l’Amministrazione Comunale ha ritenuto di non partecipare a tale bando, adducendo tra le 

motivazioni che vi fossero esigenze diverse dalle linee di intervento e dalle tipologie ammesse a 

contributo ed indicando come priorità un intervento di adeguamento sismico sul palazzetto dello 

sport; 

 

- al contempo, l’Amministrazione Comunale ha espresso la volontà di partecipare al prossimo bando 

regionale in uscita, in particolare quelli finanziati dal Credito Sportivo; 

 

- l’ultimo bando regionale finanziato dal Credito Sportivo “Sport Missione Comune” finanziato dal 

Credito Sportivo, a differenza del bando “Assegnazione di contributi a sostegno degli interventi di 

impiantistica sportiva anno 2024” a cui non si è partecipato, permette anche  il finanziamento di 

nuovi impianti sportivi; 

 
 

PREMESSO INOLTRE CHE 

- con delibera di Giunta DGC 78/2024, l’Amministrazione ha preso atto dello studio di fattibilità per la 

realizzazione di centro sportivo e aree attrezzate in via Becco d’Ania, che prevede un importo di 

progetto totale di 22,57 M€ (di cui 9 per il palazzetto dello sport e 7,65 per la piscina); 



 

- gli interventi e gli importi previsti sono tali per cui è altamente improbabile riuscire a finanziare 

l’intero importo in un'unica soluzione e, anche se realizzati singolarmente e per step, risulta 

altamente improbabile finanziarli completamente tramite fondi propri e/o mutui, per cui si renderà 

necessario partecipare a bandi per altre linee di finanziamento; 

 

- a seguito dei recenti aggiornamenti normativi i costi dei progetti di fattibilità tecnico economica sono 

aumentati e quindi anche la spesa per la sola progettazione risulta impattante a livello economico, 

per cui, sulla base di quanto sopraesposto, risulta necessario individuare delle priorità di intervento; 

RITENUTO CHE 

- per quanto riguarda l’impiantistica esistente, qualora l’intervento sul progetto di adeguamento 

sismico del palazzetto dello sport non fosse stato finanziabile dal bando “Assegnazione di contributi 

a sostegno degli interventi di impiantistica sportiva anno 2024”, a nostro avviso non si sarebbe potuto 

presentare un progetto per il finanziamento della riqualificazione della pista di atletica, per cui questa 

amministrazione ha scelto di optare per la soluzione di retopping? 

- per quanto riguarda la nuova impiantistica del polo sportivo di Via Becco d’Ania, dati gli importi in 

gioco sia per gli interventi che per la progettazione, risulta necessario individuare delle priorità di 

intervento; 

Si richiede: 

- Se sono già noti gli interventi che l’Amministrazione intende finanziare tramite il ricorso al Credito 

Sportivo e su quali impianti; 

- Quali siano le priorità di intervento sul nuovo polo sportivo di Via Becco d’Ania; 

- Quali siano le tempistiche previste per la realizzazione dell’intervento di retopping della pista di at-

letica. 

 

Savigliano, data del protocollo 

       I Consiglieri di Spazio Savigliano 

 

Paolo Tesio 

Giorgia Seliak 

Giacomo Calcagno 


